
VOLLE LEISTUNG  
FÜR DEINE ZUKUNFT

STATKRAFT UND DU

Alles über Ausbildung und Bewerbung bei Statkraft

BIST DU ENERGIEGELADEN 
UND WISSENSDURSTIG?

Statkraft ist international führend in Wasserkraft und 
Europas größter Erzeuger erneuerbarer Energie. Der 
Konzern erzeugt Strom aus Wasser, Wind, Biomasse  
und Gas, liefert Fernwärme und ist weltweit ein 
bedeutender Akteur im Energiehandel. Statkraft 
beschäftigt 4.600 Mitarbeiter in 18 Ländern.

Das Laufwasserkraftwerk Dörverden wurde in den  
Jahren 1907 bis 1914 erbaut und ging 1914 in  
Betrieb. Es nutzt die Bewegung des Wassers zur 
Gewinnung elektrischer Energie. Der Wasserdruck,  
der bei der Überwindung des Wehres entsteht, setzt  
ein Turbinenrad in Betrieb und treibt damit einen 
Generator an, der Strom erzeugt. 

Noch Fragen? Dann ruf uns einfach an!
Deine Ansprechpartner sind:

  Heiko Uphoff, Ausbildungsleiter  
Tel. 04234 930 0229,  
heiko.uphoff@statkraft.com

   Madita Dyllong 
Tel. 0163 91 200 00 
madita.dyllong@statkraft.com

Statkraft Markets GmbH
Kraftwerk Dörverden
Sympherallee 56
27313 Dörverden

Statkraft bietet dir:
einen spannenden und zukunftsorientierten  
Ausbildungsplatz mit 3 ½ Jahren Ausbildungszeit  
und der folgenden Vergütung (Stand Oktober 2021):

 1. Ausbildungsjahr: 976 €
 2. Ausbildungsjahr: 1.039 €
 3. Ausbildungsjahr: 1.134 €
 4. Ausbildungsjahr: 1.228 €
 Volle Vermögenswirksame Leistungen
 Eine 38-Stunden-Woche
 30 Tage Urlaub im Jahr

Dein Job bei Statkraft: Als Teil deiner Ausbildung planst,  
installierst und wartest du Systeme der Energieversor-
gung, der industriellen Anlagen-, Gebäude- und Auto-
matisierungstechnik. Du konfigurierst und prüfst Stark-
stromanlagen, Melde- und Kommunikationssysteme 
sowie Anlagen der Mess-, Steuerungs- und Regeltechnik 
und hältst sie instand. Du kannst in allen Bereichen  
der produzierenden Industrie eingesetzt werden und 
arbeitest in Werkhallen ebenso wie im Kundenservice 
oder auch im Freien.

Unsere Ausbildung ist sehr praxisorientiert. Neben der 
Ausbildung in der Ausbildungswerkstatt wirst du auch 
von Anfang an in die tägliche Arbeit im Betrieb integ-
riert. Zusätzlich bieten dir eigenständige Projekt arbeiten 
immer wieder die Möglichkeit, deine Fähigkeiten unter 
Beweis zu stellen, innovative Ideen einzubringen und 
kreative Lösungen zu entwickeln.



Erneuerbare Energie ist die Zukunft Europas – und viel-
leicht auch deine. Denn für zuverlässige und nachhaltige 
Energieversorgung brauchen wir ein gut ausgebildetes 
Team mit cleveren Köpfen.

Und für diese fundierte Ausbildung ist Statkraft eine ideale 
Wahl: Im Laufwasserkraftwerk Dörverden sind mehrere  
Auszubildende tätig, und das mit großem Erfolg. Die  
Absolventen aus diesem Werk schließen regelmäßig mit 
überdurchschnittlichen Ergebnissen ab.

Statkraft bietet dir hervorragende Ausbilder, bestens 
ausgestattete Arbeitsplätze sowie attraktive Konditionen 
und Perspektiven.

1. Schritt: Bewerbungsunterlagen online einsenden  
Wir möchten dich kennen lernen – also gib uns mit  
deinen Unterlagen ein klares Bild davon, wer du bist. 
Mach uns neugierig: Verrate uns, was dich begeistert, 
wofür du dich interessierst oder was deine Hobbys sind.

Stelle bitte folgende Unterlagen vollständig zusammen:

 Anschreiben mit Bezug auf den Berufswunsch
 tabellarischen Lebenslauf inkl. Passbild
 deine letzten drei Zeugnisse in Kopie
  Bescheinigungen über Zusatzqualifikationen  
(Praktika, Sprachkurse usw.) in Kopie

Unter www.statkraft.de/jobs-und-karriere/ findest du im 
Internet eine Bewerbungsmaske, über die du uns deine 
Unterlagen – am besten als PDF – schicken kannst.

2. Schritt: Das Assessment Center
Wenn du unseren Anforderungen entsprichtst, laden wir 
dich zu einem Assessment Center (Gruppenvorstellungs-
gespräch) ein. Dieses dauert ca. 4 – 5 Stunden und 
beinhaltet eine Vorstellungsrunde, einen Einstellungstest 
und eine Gruppen- / Einzelübung.  

3. Schritt: Das Vorstellungsgespräch
Wenn du uns im Assessment Center überzeugt hast,  
laden wir dich im Anschluss zu einem Einzelvorstellungs-
gespräch ein. In diesem möchten wir dich gern persön-
lich kennen lernen. Gleichzeitig ist das deine Chance, 
mehr über unser Unternehmen und unsere  
Ausbildung zu erfahren.

Und so geht es weiter:
Wir werten noch einmal alle Informationen sorgfältig  
aus – Unterlagen, Assessment Center, Vorstellungs-
gespräch und eine Untersuchung durch den Werksarzt. 
Und dann wählen wir diejenigen engagierten Leute aus, 
die am besten zu uns passen. Das fällt uns nicht leicht, 
denn auf eine Stelle kommen oft zehn und mehr geeig-
nete Bewerber. Eine eventuelle Nichtberücksichtigung 
sagt also nichts über deine Qualifikationen aus, denn bei 
jeder Entscheidung gehen leider viele leer aus, die auch 
geeignet wären.

Wenn wir uns für dich entschieden haben, startet deine 
Karriere bei Statkraft am 1. August des folgenden Jahres.
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